

# Селяне теперь в курсе

Специалисты областного отделения ПФР проконсультировали жителей Агаповского и Нагайбакского районов

Кризис заставляет экономить всех. Потому было принято решение за одну командировку посетить два отдаленных от Челябинска района — Агаповский и Нагайбакский. Здесь 21 и 22 мая провели выездной прием начальник отдела организации персонализированного учета и хранения документов Олег КУЗНЕЦОВ, заместитель начальника отдела социальных выплат Айгуль БЕРШКЕЕВА и главный специалист-эксперт отдела организации назначения и перерасчета пенсий Людмила ЗОРИНА.

## В Нагайбакском районе хотят копить на старость

В Фершампенуазе к челябинским специалистам пришли 28 человек. Некоторые из них переходили от одного стола к другому. Например, продавец Нина Емец, воспитывающая двоих детей, поинтересовалась, когда сможет выкупить за счет средств имеющегося у нее сертификата на материнский капитал дом у родственников. А заодно узнала, как откладывать себе на старость перечислением дополнительных страховых взносов, чтобы государство удвоило ее накопления.

— А если ваш работодатель присоединится к программе финансирования, значит, ваши накопления утроятся, — объяснил Олег Кузнецов.

— Да кто на такие траты пойдет себе в убыток, — не поверила женщина.

— Не в убыток: таким работодателям положены налоговые льготы на ту же сумму, которую они перечисляют за работников.

Кстати, в Агаповке есть такое предприятие. Это ООО «Металлургстрой», руководители которого взяли на себя обязанность доплачивать за своих сотрудников дополнительно по 1000 рублей ежемесячно.

Жители Нагайбакского района — народ степенный и неторопливый. Вроде и немало их пришло в пятницу (торговый день, когда в районный центр приезжают со всех сел за покупками) в управление Пенсионного фонда, но обошлось без очередей и обычной в таком случае сутолоки. И малы дети на руках не плакали, а с любопытством разглядывали все вокруг; и родители их быстро решали свои проблемы. И приветливо улыбались ветераны, дожидаясь приема в единственной кабинке клиентской службы. В здании управления уютно и опрятно, на стендах — вся необходимая информация, включая последние новости. Поэтому пенсионеры со знанием дела расспрашивали челябинских специалистов о предстоящей валоризации, а работающие — о возможности платить дополнительные страховые взносы.

Судя по всему, общением со «столичными» гостями нагайбаки остались довольны. А их доброжелательный настрой говорил о том, что в своем управлении они всегда находят понимание и чувствуют неподдельную заботу.

## Агаповцы переходят на «электронку»



Директор филиалов «Энергоальянс—Гумбейский щебеночный завод» и ОАО «Первая нерудная компания» Сергей Касьяненко (на фото слева) интересовался у Олега Кузнецова переходом на электронный документооборот

Многие жители Агаповского района, пришедшие на прием к областным специалистам, интересовались, правильно ли им начислили пенсию. Как правило, у селян она не очень высокая. Одной из обратившихся с подобным вопросом пенсионерок была Татьяна Ивановна Литвинчук. Они с мужем всю жизнь проработали электриками в совхозах, в том числе 26 лет — в Кустанайской области. Людмила Владимировна Зорина по базе данных проверила данные о трудовом стаже пенсионерки. Убедилась: согласно представленным документам, пенсию Татьяне Ивановне начислили правильно. А вот для будущей переоценки пенсионных прав (так называемой валоризации, которая ожидается в 2010 году) посоветовала подтвердить справкой небольшой период работы, который обязательно будет учтен. Кроме того, она рассказала о предстоящих повышении пенсии в августе и декабре нынешнего года, так что Татьяна Ивановна поняла: несмотря на кризис за окном, они с мужем без поддержки не останутся.

Вообще-то в районе средний размер трудовой пенсии по старости почти не уступает городским показателям и составляет 4816 рублей. «Виноват» в этом металлургический комбинат, на котором работают многие жители района. Когда комбинат процветает, благоденствуют и его работники-агаповцы. Сейчас же многие молодые люди вынуждены сидеть

дома без работы, и потому родители-пенсионеры становятся кормильцами детям и внукам.

Семьям, владеющим сертификатами на материнский капитал, в этом году Пенсионный фонд поможет не только при оплате жилищных кредитов (в Агаповке уже 10 семей воспользовались такой возможностью), но и одновременно денежными выплатами. По 12 тысяч рублей на неотложные нужды могут получить более 300 семей, проживающих в районе. Немало вопросов по этому поводу задали Айгуль Бершкеевой пришедшие на прием мамы.

А начальники отдела персонализированного учета Олега Кузнецова с нетерпением ждали руководителей предприятий и бухгалтеров. Самой обсуждаемой темой на этот раз была технология отчетов по электронной почте, включая так называемую электронную подпись руководителя. 48 предприятий района уже заключили договоры с районным управлением ПФР о взаимном обороте документов самым современным способом.

Директор филиалов «Энергоальянс—Гумбейский щебеночный завод» и ОАО «Первая нерудная компания» Сергей Касьяненко прибыл вместе с бухгалтером и программистом, чтобы лично убедиться, насколько экономичным и удобным может стать электронный документооборот. И тут же отдал распоряжение подчиненным: надо действовать!



Четкая работа клиентской службы позволила УПФР Нагайбакского района избавиться от очередей

## НОВОСТИ

### Кому доверить накопленный рубль

Более 300 тысяч южноуральцев формируют свою пенсию с помощью негосударственных пенсионных фондов и частных управляющих компаний.

Согласно действующему пенсионному законодательству, работающие россияне (женщины и мужчины 1967 и позже годов рождения) имеют право распоряжаться накопительной частью своей будущей пенсии. «Накопилка», как прозвали ее в народе, состоит из страховых взносов, уплаченных работодателем за своих работников. Но размер накопительной части зависит также от действий финансовой структуры, которую избирает будущий пенсионер. Если она умело распорядится доверенными ей средствами, то накопительная

часть может значительно увеличиться. И наоборот.

Способ инвестирования будущей пенсии выбирает самостоятельно. Средства накопительной части могут быть размещены в государственной управляющей компании — Внешэкономбанке либо в любой из 60 частных управляющих компаний, либо в одном из 136 негосударственных пенсионных фондов. Чем выше доход обеспечат выбранные управляющие компании или негосударственные пенсионные фонды, тем больше будет размер пенсионных накоплений.

Эти средства вместе с доходом от инвестирования будут учтены при назначении пенсии. Массовые выплаты накопительной части трудовой пенсии начнутся не раньше 2013 года, когда на заслуженный отдых выйдут первые участники накопительной системы.

### ЭКГ по телефону

Портативные электрокардиографы получили все участковые терапевты города. Теперь при подозрении на сердечно-сосудистые заболевания у пациента они могут снять электрокардиограмму, передать ее по телефону и проконсультироваться с врачом функциональной диагностики и кардиологом в режиме реального времени непосредственно у постели больного или во время приема в поликлинике.

Масштабный проект «Телемедицина» начал внедряться год назад, когда участковым врачам шести больниц было передано 182 электрокардиографа. А на базе горбольницы № 3 открылось городское консультативно-диагностическое отделение функциональной диагностики, которое начало централизованный прием ЭКГ по телефону от участковых врачей и

врачей общей практики. За год было принято по телефону и расшифровано более 7000 ЭКГ.

В 2009 году дополнительно закуплено 320 электрокардиографов для участковых терапевтов и врачей общей практики городских больниц и поликлиник, а также 16 узловых станций по получению данных заключений ЭКГ. В мае оборудование было смонтировано, сейчас сотрудники лечебно-профилактических учреждений проходят инструктаж.

### Торгуйте, садоводы

На челябинских рынках будет организовано 121 торговое место для сельских товаропроизводителей и 760 мест — для пенсионеров-садоводов. Использовать эти торговые площади в других целях собственники смогут лишь в случае отсутствия арендаторов-льготников.

## Верни должок!

# Кризис взрастил недоимку

Предприятия Челябинской области задолжали Пенсионному фонду больше двух миллиардов рублей

Впервые с 2006 года в отделении ПФР по Челябинской области отмечен рост недоимки по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование. Учитывая, что в течение первых трех кварталов 2008 года она постоянно снижалась, вполне очевидно, что ситуация изменилась в конце года. Понятно, что рост задолженности вызван в первую очередь экономическим кризисом. Челябинская область оказалась в числе регионов, наиболее пострадавших от него. В результате к 1 апреля 2009 года сумма неуплаченных страховых взносов выросла на 503,9 миллиона рублей и достигла 2 миллиардов 36,7 миллиона рублей.

Среди должников Пенсионного фонда значатся прежде всего предприятия машиностроения, строительной и оборонной отраслей, по которым кризис ударил сильнее всего. Ситуация понятна, но недопустима. Начисляя и не уплачивая в полном объеме страховые взносы, работодатели наносят ущерб интересам РФ, поскольку недостаток средств на выплату пенсий компенсируется из федерального бюджета.

Работа по взысканию недоимки — одно из приоритетных направлений деятельности отделения Пенсионного фонда, ведь, несмотря на сложную экономическую ситуацию в стране, выплата пенсий должна осуществляться без перебоев. Выбивая долги, отделение ПФР действует рука об руку с исполнительными и правоохранительными органами. При правительстве Челябинской области создана рабочая группа по реализации антикризисных мер, направленных на обеспечение полноты поступлений налогов и сборов в бюджеты, внебюджетные фонды и выплаты заработной платы. Заслушаны руководители 18 предприятий с общей суммой задолженности 216,1 миллиона рублей. 10 из них полностью или частично погасили долг перед Пенсионным фондом на сумму 56,7 миллиона рублей, или 26,2 процента от суммы задолженности.

На заседаниях рабочей группы по поводу роста недоимки держали ответ главы Красноармейского, Каргалинского и Троицкого районов. О большой задолженности по страховым взносам в ПФР проинформирован глава Челябинска.

На заседаниях комиссий при управлениях ПФР в городах и районах области в первом квартале 2009 года заслушаны 3728 руководителей предприятий, имеющих задолженность по страховым взносам на общую сумму 560,7 миллиона рублей. Поступили платежи от 2294 предприятий на сумму 143,7 миллиона рублей (25,6 процента от суммы задолженности).

В условиях экономического кризиса руководители предприятий ведут себя по-разному: большинство старается найти достойный выход и берет на себя ответственность за социальные обязательства. Но есть и такие, кто прикрывается тяжелой ситуацией. Считая, что кризис все спишет, они не перечисляют Пенсионному фонду страховые взносы, хотя возглавляемые ими предприятия работают в прежнем режиме. Таких ждут жесткие контрмеры — вплоть до привлечения к уголовной ответственности.

В нашей области уже возбуждались уголовные дела против недоимщиков — шестерых руководителей жилищно-коммунальных предприятий Миасса. Один из них уже осужден. Он наказан пребыванием в колонии-поселении сроком на один год.

### Крупнейшие должники Пенсионного фонда (млн. рублей):

- ОАО ФНПЦ «Станкомаш» — 134,4
- ООО ЧТЗ-Уралтрак — 72,4
- ЗГО ЧОЮО ВОИ «Новозлатоустовское» — 34,3
- ЗАО «Южноуральское управление строительства» — 26,8
- ФГУП «Усть-Катавский вагоностроительный завод» — 12,7
- ЗАО ЮМУ «Уралэнергомонтаж» — 10,7.

Полный список крупнейших недоимщиков области размещен на сайте областного отделения ПФР [www.pfr.chel.su](http://www.pfr.chel.su)